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НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ 

З МІЖНАРОДНОЮ УЧАСТЮ ДО 100-РІЧЧЯ КАФЕДРИ ГІГІЄНИ, БЕЗПЕКИ ПРАЦІ ТА ПРОФЕСІЙНОГО ЗДОРОВ’Я 

НМУ ІМЕНІ О.О. БОГОМОЛЬЦЯ ТА ВСЕСВІТНЬОГО ДНЯ БЕЗПЕКИ ПАЦІЄНТІВ 2023 РОКУ 

«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ БЕЗПЕКИ І ГІГІЄНИ ЛІКАРЕНЬ, ПЕРСОНАЛУ І ПАЦІЄНТІВ» 

«Місцем зустрічі» бактерій із різними формами резистентності є біоплівки на будь-яких поверхнях, 

наприклад: внутрішня поверхня труби водогону, пластикові поверхні медичного інструменту й апара- 

тури, судини людини і теплокровних тварин у патологічних станах, біоплівки кишечника, мигдалин 

тощо. 

Висновки: Зважаючи на міждисциплінарність цієї проблеми, слід визнати необхідним плідний об- 

мін думками, міркуваннями, пропозиціями, ідеями та гіпотезами між фахівцями усіх споріднених га- 

лузей наук і дисциплін. 

Ключові слова: бактерії, резистентність, механізм формування. 

 

 

 

 

ВОДА В ЛІКАРНЯХ ЯК ДЖЕРЕЛО НОЗОКОМІАЛЬНИХ ІНФЕКЦІЙ: 

НАПРЯМКИ ВИРІШЕННЯ ПРОБЛЕМИ 

Бабієнко В.В., Мокієнко А.В. 

Кафедра гігієни та медичної екології 

Завідувач кафедри: д. мед. н., професор Бабієнко В.В. 

Одеський національний медичний університет 

м. Одеса, Україна 

 

Вступ: Відомо, що нозокоміальні інфекції є глобальною світовою проблемою і важливою характери- 

стикою якості медичної допомоги населенню. Існує тісний взаємозвʼязок мікробної контамінації питної 

води і нозокоміальними інфекціями. Це обумовлює необхідність додаткового знезараження води в лікарнях. 

Мета: роботи полягала в аналізі проблеми «вода-нозокоміальні інфекції». Матеріали і методи до- 

слідження. Бібліометричні, аналітичні. 

Огляд: Комплексний підхід при вирішенні зазначеної проблеми полягає у наступному. 

1. Розробка освітніх програм для усіх фахівців щодо можливих ризиків при використанні води як 

вірогідного джерела водних патогенів. 

2. Впровадження в системи водопостачання лікарень систем додаткового знезараження. 

3. Систематичний моніторинг води в лікарянх на наявність грамнегативних бактерій, зокрема 

Pseudomonas аeruginosa. 

4. Дослідження ефективності різних методів знезараження води, зокрема діоксидом хлору. 

5. Проведення заходів щодо профілактики утворення і розвитку біоплівок (своєчасне спорожнен- 

ня трубопроводів, попередження застою води в системі водорозподілу). 

6. Усунення можливого забруднення води із крана у палатах пацієнтів. 

7. Впровадження фільтруючих пристроїв на крани і душі для пацієнтів із зниженням імунобіоло- 

гічної резистентності. 

8. Проведення систематичного мікробіологічного контролю систем водопостачання лікарень. 

9. Епідеміологічний аналіз інфекцій, викликаних Legionella, Ps. aeruginosa та іншими водними 

хвороботворними мікроорганізмами. 

10. У дисертаційній роботі (А.В. Мокієнко, 2009) вивчено залежності «доза – час – ефект» при 

знезаражуванні води, що містить еталонні (P. aeruginosa, S. аureus, C. albicans) і мультире- 

зистентні (P. aeruginosa, S. аureus і гриби роду Candida) штами збудників нозокоміальних 

інфекцій. Встановлено, що діоксид хлору у дозах 0,98 – 1,52 мг/дм3 є ефективним і надійним 

засобом знезараження води як можливого джерела нозокоміальних інфекцій, що свідчить про 

доцільність проведення досліджень з оцінки ефективності діоксиду хлору при дезинфекції ме- 

дичного інструментарію, устаткування і поверхонь. 

Висновки: Сучасні дані літератури підтверджують тісний звʼязок між контамінацією водними па- 

тогенами води у лікарнях і нозокоміальними інфекціями. Це свідчить про необхідність впровадження 
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INTERNATIONAL SCIENTIFIC-PRACTICAL CONFERENCE 

«RELEVANT ISSUES OF SAFETY AND HYGIENE OF MEDICINES, MEDICAL PERSONNEL, AND PATIENTS» 
TO THE 100TH ANNIVERSARY OF HYGIENE, OCCUPATIONAL SAFETY AND HEALTH DEPARTMENT, 

BOGOMOLETS NATIONAL MEDICAL UNIVERSITY, AND WORLD PATIENT SAFETY DAY 2023 

 

ефективних засобів додаткового знезараження води у лікарнях. Рівень вітчизняних знань щодо пробле- 

ми «вода лікарень – нозокоміальні інфекції» слід визнати обмеженим, що свідчить про необхідність 

проведення відповідних досліджень. 

Ключові слова: нозокоміальні інфекції, вода, знезараження. 

 

 

 

 

БІОПЛІВКИ ЯК ДЖЕРЕЛО ВНУТРІШНЬОЛІКАРНЯНИХ ІНФЕКЦІЙ 

Бабієнко В.В., Мокієнко А.В. 

Кафедра гігієни та медичної екології 

Завідувач кафедри: д. мед. н., професор Бабієнко В.В. 

Одеський національний медичний університет 

м. Одеса, Україна 

 

Вступ: Останні десятиліття ознаменувалися неймовірним зсувом акцентів у структурі інфекційної 

патології та її суттєвого впливу на неінфекційну захворюваність. Це виявляється у цілому комплексі 

факторів ризику, серед яких домінуючими є прискорення глобальних негативних змін (перенаселеність, 

урбанізація та міграція населення, антропотехногенний прес на навколишнє середовище, природні та 

соціальні катастрофи), що неминуче викликало зростання імунодефіцитних станів на популяційному 

та індивідуальному рівнях. В результаті девальвували загальновідомі трактування епідемічного про- 

цесу з погляду його еволюції. Підтвердженням цьому є поява за досить короткий період (з 1976 до 

1996 р.) 30 нових інфекційних хвороб. У кожного третього померлого причиною смерті є інфекційні 

захворювання. Принципово змінився характер взаємодії патогенів з організмом господаря, оскільки 

переважаючими збудниками стали умовно-патогенні, убіквітарні (всюдисущі) мікроорганізми, харак- 

терною особливістю яких є опортунізм і тривала персистенція як в організмі господаря, так і в обʼєк- 

тах навколишнього середовища. Незмірно зросла частка спорадичної (нереєстрованої) захворюваності 

порівняно зі спалаховою, яка традиційно фіксується. 

Мета: Аналіз проблеми біоплівок шпитальних екосистем як джерела нозокоміальних інфекцій. 

Матеріали і методи: Бібліометричні, аналітичні. 

Огляд: У колективній монографії «Біоплівки шпитальних екосистем» (2014 рік) представлено фун- 

даментальні основи організації біоплівок. 

1. Убіквітарність (всюдисущість) біоплівок – більше ніж 99,9% бактерій ростуть у біоплівках на 

різноманітних поверхнях. 

2. Опортунізм бактерій біоплівки, які із зручністю і вигодою (дослівно з латині) використовують 

можливість (дослівно з англійської) як перебувати в організмі безсимтомно (S. aureus як умов- 

но – патогенний мікроорганізм виявляється у носоглотці 20-30% здорових дорослих осіб), так 

і викликати гострі та хронічні інфекції, аж до септичних станів, при імунодефіцитах різного 

генезу. 

3. Наявність високорезистентних клітин – персистерів: персистери, що вижили, відновлюють 

вихідну популяцію біоплівки. 

4. Наявність екзополісахаридного матриксу, який на 95% складається з води і є одночасно «тілом» 

біоплівки та субстратом для обміну генетичною інформацією та сигнальними молекулами. 

5. Мультиантибіотикобіоцідорезистентність бактерій біоплівки, яка має єдину природу поза за- 

лежністю від форми антимікробного засобу (дезинфектант, біоцид, антибіотик тощо). 

6. Стійкість біоплівок до зовнішніх впливів, наприклад парадоксальна здатність формуватися з 

більшою швидкістю в турбулентних (утворена структура є дуже вʼязкопружною та еластич- 

ною), а не в ламінарних потоках (біоплівки мають низьку межу міцності та легко деформу- 

ються). 
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